

νε άσυγκίνητους τούς διαφόρους νέους.

Τη νύχτα εκείνη, μετά την πρώτη κοσμική εμφάνισή της, η Ντροουίλλα έκλαψε με την καρδιά της, μόλις βρέθηκε στη μοναξιά της κάμαρής της. Νοστάλγησε για πρώτη φορά την οικογένειά της, τη μητέρα της και τ' αδελφά της, που, χάρις σ' αυτήν, ζούσαν σήμερα άνεξάρτητοι στο έξοχικό σπίτι τους. Σκέφθηκε να φύγει, να πάη κοντά τους. Κατόπιν όμως αντελήφθη πως ή αναχώρησής της θα έμοιαζε με φυγή. "Οχι! Αυτό δέν θάταν αντίξιο του χαρακτήρος της! 'Αργότερα ίσως!... Κι' ή Ντροουίλλα άντ' αυτού, παρήγγειλε νέες τουαλέττες και δέχονταν τις προσκλήσεις της Μόλλυ Φρήμαν.

—Μελότερο πρώτα τ' έσχαφος! συνήξει δέ της λήη ό γέρο Φρήμαν. Μη κάνει τίποτε, άν δέν βεβαιωθείς πρώτα πού στέκει και σε τί έσχαφος πατούν οι άλλοι!

Κι' ή Ντροουίλλα, άκολουθώντας τη συμβουλή αυτή, έπαψε να προσπαθί να φαίνεται εύχάριστος κι' όμιλητική! Περιωρίστηκε να παρατηρή τούς άλλους. Με τ'ό νέο αυτό φέρσιμό της διδάχτηκε πολλά, κι' οι νέοι γνώριμοί της στην άρχή την περιτοίχιζαν με περίεργεια, κατόπιν με έκπληξη και τέλος άρχισαν να ενδιαφέρονται γι' αυτήν...

Περισσότερο άπ' όλους ενδιαφέροντας ό Τόμμυ Ουάρεν. Αυτό δέν ήταν μαθημένος να τού άντιτέκοντα ή γυναίκα, για τις όποιες τού πλούτι του κ' ή κοινωνική θέσις του ήταν ό,τι απαιτούσε ή φιλοδοξία τους. Γι' αυτό πέσιωσε μπροστά στην άδιαφορία της Ντροουίλλας και ζήτησε να μάθη περισσότερα γι' αυτήν. Κι' ένα θράδυ, πού θριασκόταν πάλη δίπλα της στο τραπέζι, την προσκάλεσε να πάη μαζί του την επομένη στο θέατρο.

"Η νέα δέχτηκε μ' ευχαρίστια, κι' επειδή ό Τόμμυ μιλούσε κάπως δυνατά, όλοι οι συνδαιτημένες άκουσαν την πρόσκλησή του.

Τό άλλο βράδυ πράγματι, ή Ντροουίλλα πήγε με τόν Τόμμυ Ουάρεν στο θέατρο.

"Από τότε, συχνά ό Κάρτερ ή κάποιος άλλος της παρέας τους, τύχαινε να συναντήσουν τη Ντροουίλλα με τόν Τόμμυ Ουάρεν. 'Η νέα εξακολουθούσε να πηγαίνει τακτικά στο Γραφείο, μα σιγά-σιγά παροδίδε την έργασία στον Κάρτερ. Έχε άποφασίσει ν' άπουσρθη και να ξαναγοιώση στην οικογένειά της. Τέλος μια μέρα ό νέος τού κατάλαβε αυτό και της είπε με παράπονο:

—Μά τ' σωστά σου σκέπτεσαι να με έγκαταλείψεις. Ντρούς; —Ναι, Κάρτερ, κουράστηκα! Δέν μπορώ να εργάζομαι παντοτεινά! 'Εχω κι' έγώ δικαιώματα...

—Θέλεις να πής, Ντρούς, πώς κουράστηκες να συνεργάζεσαι μαζί μου; "Η μήπως... πές μου την άλήθεια, Ντρούς, αγαπάς κάποιον, δέν είν' έτσι;

—Αυτή είν' ή άλήθεια, Κάρτερ! Ναι! 'Αγαπώ... κάποιον!...

—Τότε, δέν μπορώ να έπιμεινω περισσότερο. 'Οπωσδήποτε, έλπίζω να μείνης κοντά μου όσο μπορείς περισσότερο.

"Από κείνη την ήμέρα, ό Κάρτερ δέν της μιλούσε, παρά για δουλειές. Της φερόταν μ' ευγένεια και με κάποια ψυχρότητα. 'Ο νέος εργάζόταν έντακτικά, είχε αναλάβει τη διεύθυνση τού Γραφείου κι' ήταν φανερό πως ή παρουσία της Ντροουίλλας δέν τού ήταν πειά απαραίτητη. Κι' ή νέα τώρα μετάνοιωσε πικρά, γιατί, παίζοντας τό τελευταίο της άουτό, είχε χάσει τό παιχνίδι. 'Ωστόσο, θυμόταν τά λόγια του γέρο Φρήμαν: "Όταν κερδίσης, κέρδισης, μα όταν χάσης, πρέπει να ξαναρχίσης από την άρχή!" Σ' αυτή την περίσταση όμως δέν ήταν δυνατός να ξαναρχισί!...

Έχε φθάσει ή τελευταία μέρα της παραμονής της στο Γραφείο Φρήμαν. Οι υπάλληλοι είχαν φύγει πειά. 'Ο Κάρτερ είχε ειδοποιήσει πώς επειδή είχε συνέντευξη με τούς δικηγόρους τών Ρούμσον, δέν θα πήγαινε τό άπόγευμα στο Γραφείο.

Με άργες κινήσεις ή Ντροουίλλα τακτοποίησε για τελευταία φορά τό γραφείο της—Ποιος έξερει, σκεπτόταν μελαγχολικά, πώς θάππερη τη θέσι της!... Μοναμιάς άλος ό συγκεντρωμένος πόνος της καρδιάς της έξόπασε! "Έγειρε τό κεφάλι της άπάνω στο γραφείο και έκλαψε με λυγμούς. Όύτε ή ίδια δέν ήξερε πού ώρα έμεινε έτσι. Κι' όποτε άκουσε την πόρτα πού άνοιξε πίσω της. "Η άγαπημένη φωνή τού Κάρτερ την έκανε να σηκώσει τό κεφάλι της.

—Νόμιζα πώς έφυγες, Ντρούς, είπε ό νέος, κι' ήθελα να ίδω άκόμα μία φορά τό γραφείο σου προτού καθήγει άλλος στη θέσι σου! Δέν ήθελα να σου πώ πού όσο με λυπεί ή αναχώρησής σου, για να μη θολώσω την ετυχία σου...

—Με νόμιζες λοιπόν ετυχισμένη, Κάσ-

## ΑΠ' ΟΣΑ ΔΙΑΒΑΖΟΥΜΕ

### ΠΟΛΛΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΑ

"Η πρώτη βιβλιοθήκη τού κόσμου ιδρύθηκε στη Μέμφριδα, από ένα τών βασιλέων της Αιγύπτου. "Η περιημιότερη όμως βιβλιοθήκη της άρχαιότητας ήταν ή βιβλιοθήκη της 'Αλεξανδρίας.

Τις πρώτες βιβλιοθήκες τών Έβραίων τις άποτελούσαν τα ξερά βιβλία τους, πού τά φύλαγαν στους ναούς τους, και τά δημόσια άρχισα, τά όποια κρωτόσαν από τά πανάρχαια χρόνια.

"Η π'ό αξιόλογη βιβλιοθήκη τών Περσών ήταν ή βασιλική βιβλιοθήκη τών Σούσαν.

Στην 'Ασσυρία πάλιν, ό βασιλεύς Σαρδανάταλος ίδρυσε (στα 650 π.Χ.), τη βιβλιοθήκη της Νινευή, στα έρ.ε.α. της όποίας βρέθηκαν πολλές γλιάδες πλάκες, γραμμένες με σφηνοειδή γραφή. Από τις πλάκες αυτές έχει τό Βρετανικό Μουσείο περισσότητες από 30.000.

"Η πρώτη βιβλιοθήκη της Ρώμης ήταν ή βιβλιοθήκη τού Διμήλιου Παύλου, την όποια είχε φέρει στη Ρώμη ως πολυεμώ λάφυρο. Έπίσης και ό Δοϊκούλος είχε με ταίρει στη Ρώμη πολλά βιβλία, τά όποια είχε λαφυραγογήσει από διάφορες πόλεις. Έχε καταρτίσει δέ με αυτά μια λαμπρότατη βιβλιοθήκη. "Αλλά ή πρώτη δημόσια βιβλιοθήκη της Ρώμης συστήθηκε από τόν Αλβαντό. Έπειτα οι διάδοχοί του, και ειμάλιστα ό Δομιτιανός, έλιούτισαν τις δημόσιες βιβλιοθήκες της Ρώμης. "Αλλά ή φωτιά τού Νέρονος κατέστρεψε, δυστυχώς, τις περισσότητες Ρωμαϊκές βιβλιοθήκες, κι' έτσι χάθηκαν πολλά σπουδαιότατα έργα.

Μετά την πτώση της Ρώμης, ό μέγας Κωνσταντίνος ίδρυσε στο Βυζάντιο μια θαμιάσια βιβλιοθήκη, την όποια έλιούτισαν ό 'Ιουλιανός και ό Θεόδωρος ό νεότερος. Από τόν δέκατο τέταρτο αιώνα τέλος, και μάλιστα από την εποχή της 'Αναγεννήσεως, άρχισαν να ιδρύονται ή βιβλιοθήκες τών Πανεπιστημίων της 'Ιταλίας, Γερμανίας, Γαλλίας κλπ.



Μερικοί πιστεύουν ότι στις λίμνες τού Σάουθ τού Φονταίνε-μπλώ υπάρχουν κιστρίνοι, οι όποιοι ζούν άνω την εποχή τού Φθαγκίσκου Α'. "Αλλ' αυτό απέδειχθη άνακριβές από τούς επιστήμονες.

"Ο Μπαϊρόν, πάντως, περισσότητες ληθολόγος, είχε τη γνώμη ότι οι κιστρίνοι ζούν ως διακόσα χρόνια.

Στην Πετρούπολι τέλος, στο παλιό αυτοκρατορικό Ιχθυομνησείο, έπληξαν επί Τσάρων μερικά ψάρια ηλικίας 194 χρόνων! Μετά την επανόστασι τών Μπολσεβίκων, τά ψάρια αυτά τά...έφαγαν οι επαναστάται!...

Στά ένδοτερα της μεγαλονήσου τού 'Ινδικού 'Ωκεανού Βόρνεο υπάρχει μια άγρια φυλή, ή όποια ονομάζεται Χαγγού. Οι Χαγγού αυτοί ζλιάνε τρία μερόνυχτα τούς νεκρούς των. Κατόπιν τούς θάβουν και άφοι τούς άφήσουν επί δεκατρία φεγγάρια κάτω από τη γή, τούς ξεθάβουν και παίζουν τό σκελετό τους, με τόν όποιο κατασκευάζουν διάφορα χρήσιμα αντικείμενα: ποτήρια με τά κρανια, καλάθα με τις πλευρές, γοι'όχηρα με τά όστά τών μηρών κλπ. Αυτή ή δουλειά θεωρείται ως ένδειξις σ'θασιού πρ'ος τούς νεκρούς. Και γι' αυτό άκριβώς τούς νεκρούς τών κακών ανθρώπων δέν τούς ξεθάβουν και έποιέινους άτήνουν ήσυχο τό σκελετό τους υπό την γή.

τερ; ρώτησε ή νέα με θουρκωμένα μάτια.

—Μά, βέβαια! Μόνη σου είπες πώς κουράστηκες κι' ότι... αγαπάς... τόν Τόμμυ!...

Πάλη τά λόγια τού γερσοφρήμαν ήρθαν στο νοι της νέας: "Όταν ξαναλήγεις όλα τά μέσα, υπάρχει άκόμα ένα! 'Ομολόγησε την άλήθεια. 'Ισως έπιτύχη!"

—Κάρτερ, είπε ή νέα με σταθερά φωνή. Δέν σου είπα πώς αγαπούσα τόν Τόμμυ, είπα πώς αγαπώ κάποιον ό κ'ό κάποιος αυτός... είσαι έσύ!... Θέλησα να τρυφερθώ, γιατί ήξερα πώς θα προτιμούδες τη Τζούου...

—Μά, αγαπημένη μου! είπε ό νέος τρυφερά, δέν σου είπα πώς μονάχα κοντά σου νοιώθω χαρά και θάρρος; Δέν κατάλαβες πώς δέν μ' άρρσει, τώρα μάλιστα πού συνήθισα να εργάζομαι, αυτή ή ζωή τού γλεντιού, πού μοιάζει με πυροτεχνήματα, από τά όποια δέν μένει στο τέλος, παρά λίγη στάχτη!... Πές μου, Ντρούς, πώς δέν θα μ' άφήσης, πώς θα μείνης παντοτεινή συνεργάτις μου κι' αγαπημένη γυναίκα μου!...

—Ναι, Κάρτερ! άπάντησε ή νέα με συγκίνησι. "Ήμουν και θα μείνω παντοτεινά δική σου!..."

